

最新施行的国家强制标准要求茶叶等商品包装不应超过4层

山东高密一超市门店竟将茶叶包装6层售卖

此举既浪费资源又加高成本,最终却由消费者买单,需下力气解决

本报讯 (记者田国奎)“茶叶2两,包装2斤”“买茶叶也就花个150元左右,而有的茶叶包装成本就要100元,超过茶叶本身”……中秋、国庆“双节”即将来临,月饼、茶叶等商品也迎来消费旺季。《工人日报》记者采访发现,在茶叶实际销售过程中,一些商家为了赚取更多利润,往往会在茶叶包装上动脑筋,由此产生的过度包装问题一度成为常态。山东省市场监管局日前公布的一批商品过度包装案例显示,有超市竟将一款茶叶包装6层售卖。

今年6月,高密市市场监管局对某超市有限公司高密店进行执法检查,发现其货架上

摆放的“韵味五芳礼篮”(粽子)共有包装4层,“花伴农®日照绿茶”共有包装6层。当事人销售过度包装粽子、茶叶的行为违反了《固体废物污染环境防治法》相关规定。高密市市场监管局依法责令当事人立即改正,下架上述不符合规定的粽子、茶叶。

何谓茶叶过度包装?据专业人士介绍,首先看茶叶外包装层数,最新施行的国家标准规定不能超过4层,不过未完全包裹的材料和厚度低于0.03毫米的薄膜不算在外包装层数里;其次看空隙率,例如一罐茶叶的净含量大于50克,将这罐茶叶包装在一个盒子里,这个盒子的空隙率就要小于等于30%;最后就

是看包装成本,所有外包装成本总计不超过产品销售价格的20%。

记者梳理山东省市场监管局此次公布的典型案例发现,在茶叶过度包装问题中,“包装空隙率”这一名词也被屡次提及,被查处产品多不符合《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2009)所要求的其他食品空隙率保持在不超过45%的规定。

例如,济南槐荫云凡茶坊今年4月13日销售的规格名称为“普洱熟茶散茶”茶叶礼盒,净含量300克/盒,生产日期为2022年9月6日。济南市计量检定测试院检验,上述茶

叶礼盒的包装空隙率达72%;莱西市香沁茶叶店销售的一款“天福813人参乌龙茶”(净含量150克),经现场测算,包装空隙率为65.3%。

对此,业内人士指出,茶叶过度包装既浪费资源又加高成本,最终都由消费者买单,需下力气解决。治理茶叶过度包装,不仅关乎消费者权益,也影响着茶叶企业的发展方向。整治茶叶过度包装对行业的高质量发展大有裨益,茶叶包装“轻装上阵”一方面可以让消费者得实惠,另一方面也倒逼茶企将主要精力放在茶叶的品质上,形成良性竞争。

建立健全重大工程台账,涉及项目近万个

生态环境重大工程完成投资超6000亿元

本报北京9月26日电 (记者周峰)今天,生态环境部新闻发言人刘友宾在该部举行的9月例行新闻发布会上表示,今年以来,生态环境部充分发挥生态环境保护职能作用,制定实施了《生态环境促进稳增长服务高质量发展若干措施》,推出新的接续政策措施,有力推动经济运行持续回升向好。

据介绍,我国的重大项目环评服务保障有力,积极发挥环评审批“三本台账”(国家、地方、外资三个层面重大项目环评审批服务清单)和绿色通道机制作用,在严守生态红线基础上,为重大投资项目提供全过程保障。建立健全生态环境领域重大工程台账,涉及项目近1万个,已完成投资超过6000亿元。截至8月底,全国累计约3.3亿吨粗钢产能完成全流程超低排放改造,4.6亿吨粗钢产能完成烧结球团脱硫脱硝、料场封闭等重点工程改造,共占全国总产能的76%。

此外,生态环境部出台实施《生态环境行政处罚办法》,新增首违不罚、无主观过错不予处罚等,深入实施生态环境监督执法正面清单制度。深化国家生态环境科技成果转化综合服务平台建设,提炼形成约2000项重点技术,帮助企业形成污染治理技术解决方案。

做强做优工作品牌答好服务职工时代课题

(上接第1版)以对口帮扶形式,确定由北京、江苏、浙江等省市与山西、内蒙古、广西、四川等省(区、市)结成产业工会帮扶对子,联合中科院工会组织开展科普巡讲,助力深度贫困地区脱贫攻坚。5年来,近70万职工参与到助学、科普、义诊、送文化、送健康等志愿服务中,累计服务职工群众近1000万人次。如今,职工志愿服务活动已发展为巩固脱贫攻坚成果和助力乡村振兴的重要举措。

为了更广泛地凝聚起教科文卫体职工建功新征程的正能量,教科文卫体各级工会还从加强职工思想政治引领、强化源头参与、扩大工会组织覆盖面等方面下功夫。

——中国教科文卫体工会在深入调研的基础上,组织召开思想政治研究会、研讨会加强工作指导。各级工会广泛开展主题培训班、专题辅导报告、劳模名师宣讲、主题教育活动等,推动党的创新理论进学校、进医院、进科研院所。

——对于教育事业发展“十四五”规划、医师法、体育法等规划、法律中,涉及产业职工切身利益的条款制定修订,中国教科文卫体工会积极参与、提出意见建议。同时,联合相关部委就推动修订《教(职)代会规定》等工作开展深层次沟通协作,指导基层工会巩固提升职代会质量,深化民主管理规范化建设。

——中国教科文卫体工会以推进民办非企业单位和事业单位非在编职工入会为重点,推动各地探索灵活多样的工会组建形式和职工入会方式,最大限度地非在编职工组织到工会中来,扩大覆盖面、增强凝聚力。

深信服展示安全GPT2.0升级能力

本报讯 (记者杨召奎)近日,深信服对外展示安全GPT落地成果与2.0升级能力。自此,致力于用智能化手段提升威胁对抗的效果和效率,赋能组织对抗强敌,全新升级的信服安全GPT,实现了从“1.0辅助驾驶”到“2.0智能驾驶”的演进。

深信服科技研发总经理梁景波、安全攻防专家演示了安全GPT 2.0升级能力。安全GPT 2.0可帮助用户安全运营自主值守,提升对0day漏洞等威胁的检测效果,实现30秒研判遏制威胁。在大模型的助力下,网安部门处理单一威胁事件的平均闭环时间将缩减96.6%。

“三管齐下”确保施工质量

本报讯 9月26日,在第46个全国“质量月”之际,上海市交通建设工程“质量月”现场观摩活动在地铁上海工程局上海地铁18号线江杨南路站举行。这是继上海申通地铁建设集团质量综合观摩后,中铁上海工程局承办的又一大型观摩。

开工以来,中铁上海工程局上海地铁18号线项目部从施工组织、制度及过程“三管齐下”,严格执行“样板引路”“首件制”“条件验收”“三检制”等制度,建立全周期质量管理体系清单,确保每一段、每个部位质量过关。先后获评2022年度“上海市文明工地”、质量安全信用A类评价等荣誉,并通过中施企协三星级“绿色工地”中期评审。(何慈胜 杜维明)



5G+工业互联网 助推奶业振兴

9月23日,内蒙古自治区兴安盟,一家奶制品企业的员工在对即将出厂的产品进行质量抽检。

近年来,当地政府相关部门与奶制品龙头企业合作,通过“5G+工业互联网平台”应用智能制造技术投建乳产业集群项目,生产高端奶制品,带动兴安盟多座规模牧场同步发展,助力牧民增收。

本报记者 蔚可任 摄

北京市完善医保谈判药品“双通道”管理

本报北京9月26日电 (记者甘智)今天,北京市医疗保障局发布关于进一步做好国家医保谈判药品落地试点工作的通知,将于10月28日起执行。

北京市自基本医疗保险制度建立之初,通过定点医疗机构和定点零售药店两种渠道(简称“双通道”),保障参保人员用药需求。

为进一步做好国家医保谈判药品落地工作,拓展参保患者用药购药渠道,北京市选取了门诊量大、国家谈判药品采购少的23家定点医疗机构,在北京市现有“双通道”管理的基础上开展试点工作,即市医保经办机构与试点医疗机构及1家经营医保谈判药品的定点零售药店签订三方协议,由协议药店供应试

点医疗机构暂无法配备的治疗必需谈判药,实现了处方流转、药品购买、医保结算的全线贯通,参保人员凭医生开具的处方到签订协议的零售药店购买谈判药,发生的药品费用按医保规定进行结算。目前,定点零售药店的遴选工作正在有序进行,待确定试点零售药店名单后将及时向社会公布。



连接欧亚 携手启航

2023.9.28

上海
SHANGHAI

伊斯坦布尔
ISTANBUL

班期

每周二、四、六

MU703

01:30

上海

12h

08:30

伊斯坦布尔

MU704

13:55

伊斯坦布尔

10h30m

05:30

上海

执飞机型

33E / 33H / 33L / 359

(航班起降均为当地时间)



连接·世界·的·精彩



广告